

双阳区科技小院助力人才培养

本报讯 记者郭小宇报道 长春市双阳区大力推广科技小院培养模式,为培养优秀人才、发展特色产业、赋能乡村振兴提供坚强智力支撑。

科技小院助力人才培养。“穷理以致其知,反躬以践其实。”通过科技小院,高校老师及学生从校园走向田间,走进圈舍,把所学施展在乡村振兴中,把论文写在祖国的大地上。双阳区与吉林农业大学、长春科技学院等高校科研院所达成合作,先后引入4名副教授以上职称导师进驻小院,开展课题研究4项,发表论文

5篇,组建一个由3名博士研究生、20余名硕士研究生组成的科研团队,老师和研究生常年驻扎生产一线,实现了教书与育人、田间与课堂、理论与实践、科研与推广、创新与服务的紧密结合,培养了一批知农爱农的新型人才。

科技小院助推产业发展。聚焦梅花鹿等特色产业,双阳区先后落地挂牌吉林双阳鹿科技小院等多个与梅花鹿产业研究及发展相关的科技小院。建立梅花鹿标准化养殖体系、梅花鹿饲料种植基地和梅花鹿良种繁育基地,推

广先进的鹿养殖技术和管理模式,促进鹿种繁育及保种优化,对健全的鹿只进行档案系谱管理,保证鹿源可追溯,为企业产品提供优质生产原料。研究解决鹿产业化生产中饲养管理及疫病综合防治实践关键环节存在的实际问题,提高养殖效益和产品质量,为梅花鹿产业发展打下坚实的基础。

科技小院赋能乡村振兴。“科学研究既要追求知识和真理,也要服务于经济社会发展和广大群众。”双阳区建设梅花鹿小院、水稻小院、黄

牛小院、菌菇小院、生态农业小院等一系列覆盖农业生产各方面的科技小院,从精准帮扶模式到产业扶贫模式,再到乡村振兴模式,通过线上、线下开展养殖技术培训20余场、培训500余人次,提升农民和养殖户的科技素养和生产技能,组织现场观摩活动2次、观摩人数200余人次,深入养殖户开展技术指导100余次,提供技术服务咨询超万次,带动村民就业,增加农户收入,持续为全区农业现代化发展、乡村全面振兴助力。



梅河口市农胜粮食种植专业合作社社员在田间进行综合农事活动,发展观光研学、果蔬采摘及餐饮产业,为当地农民发展产业项目树立了“标杆”。图为游客在采摘葡萄。

记者 吴连祥/摄

通榆成立综合嵌入式社区居家养老服务中心

本报讯 李洋 张晓龙报道 近日,通榆县综合嵌入式社区居家养老服务中心投入试运营,通过构建嵌入式社区居家养老服务模式,为老年人提供更加便捷、高效、人性化的养老服务,让辖区老人享受更多、更优、更贴心的便利服务。

10月23日中午11点,县民政局一楼的综合嵌入式社区居家养老服务中心是前来就餐的老年居民,他们三三两两围坐在桌子前,等待品尝餐厅大厨为他们准备的十菜一汤,可口的菜肴受到就餐老人的一致好评。

养老服务中心设有“三区一餐厅一平台”,除养老餐厅外,还针对老年人实际需求设置托养区、日间照料区、多功能区和智能服务平台。为附近社区老人提供托养、日间照料、书法学习、文体娱乐、医疗康复检查、政策法律咨询、婚姻关系调解、助浴助餐等暖心服务。该中心智慧平台投入使用后,还将根据社区老人需求,提供家政、代购、送餐、助浴等一系列上门服务。

目前,全县共打造综合嵌入式社区居家养老服务中心4个,按照一街道一中心标准分区规划建设,着力提升基本养老服务便利化可及化水平,让更多老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

白山市永盛农业科技有限公司

积极推进“农旅融合”

本报讯 何枷瞳报道 随着生活水平的提高,人们希望在旅游活动中体验不同寻常的经历或者感受,生态型、休闲型旅游观光采摘园的出现,促进了旅游业和服务业的发展。

白山市永盛农业科技有限公司依托旅游业的蓬勃发展,深入挖掘文旅资源,大力推进“农旅融合”,积极开发构建产业。公司成立于2020年,建筑面积12万平方米,建设温室8栋;冷棚70栋,种植用地254亩,地理位置优越突出,交通便利。园区经营范围广泛,有蔬菜、水果、苗木、花卉、中草药、食用菌等,各类农作物年产量可达380吨,是白山市的蔬菜供应商,为多家商户送去健康

绿色高品质蔬菜。

永盛农业科技有限公司以发展有机农业为切入点,项目规划总用地500亩。新建温室40栋,建筑面积4万平方米;新建冷棚60栋,建筑面积12万平方米,配套购买并安装温室内滴管、智能化控制设备;冷棚大棚内滴管、智能化控制设备。项目投入运营后,可带动周边农户就业创业300余人。

经过多年的发展,项目建设已完成,提高了农户收入,丰富种植品种,探索出新业态、新路径,实现特色农业、高效农业、循环农业的有机结合,保证了农产品质量安全。

人才是企业发展的关键资源。永盛农业科技有限公司重视技术与管理团队的培养,总经理以及公司技术管理骨干多次参加省内外培训,通过多种方式提高理论水平和实践能力,使企业拥有一支过硬的科技队伍。

白山市永盛科技有限公司本着诚信经营的理念,坚持品质第一、优良服务,不断完善园区建设,为游客提供全方位服务。



中国人寿财产保险股份有限公司吉林市中心支公司

提供高效便捷保险服务

为积极响应国家乡村振兴战略,进一步提升农村地区抵御自然灾害和市场风险的能力,促进农业高质量发展,国寿财险吉林市中心支公司积极响应国家号召,充分发挥保险在农业风险管理中的重要作用,通过科技赋能,为当地农户提供高效、便捷的保险服务,成为农户生产生活的坚实后盾。

为了更好地服务农户,国寿财险吉林市中心支公司运用总部自主研发的“国寿·农险”移动应用程序,实现了对符合投保要求的保

险标的快速验标、资料收集及承保工作,极大地简化了投保流程,提高了服务效率。国寿财险吉林市中心支公司充分利用这一工具,为当地农户提供更加优质、便捷高效的保险服务,确保政策性农业保险真正发挥其作为农村经济“稳定器”和“助推器”的功能。

国寿财险吉林市中心支公司将不断创新服务模式,积极与地方政府、农业合作社等合作,共同构建多元化、全方位的农业风险保障体系,为乡镇农业发展提供坚实保障。

漫江边境派出所

护航特色产业发展

连日来,白山边境管理支队漫江边境派出所深入田间地头,巡逻防控、化解矛盾纠纷、排查安全隐患、宣传防范知识,为乡村振兴保驾护航。

前不久,外地客商张先生与锦江村人参基地负责人发生纠纷。漫江边境派出所民警将双方请到矛盾纠纷调处室,详细了解事情经过,并进行耐心调解,最后双方达成书面调解协议,再次成为合作伙伴。为护

航锦江村人参特色产业发展,漫江边境派出所联合政府相关部门组成调委会,探索建立一站式集成、全链条共治的购销矛盾纠纷调处机制,全力护航特色产业发展。

长期以来,漫江边境派出所建立“一事一回访”机制,在调处纠纷后主动回访双方当事人。今年以来,派出所共化解矛盾纠纷50余起,全部回访完毕。

(佟雪冬 王之路)



即使面临诸多困难,杨永英坚持为群众办实事,被群众亲切地称为“民政老杨”。他把敬业奉献当做信念,无论抗洪救灾还是照顾病患家人,都坚持工作第一,坚守岗位。

服务群众获赞誉

本报讯 崔艳秋报道 杨永英现任长春市双阳区奢岭街道社会事务办公室主任。在日常工作中,他把每一项工作都当做自己的责任,对待办事群众细致耐心,将政策解释清楚,手续讲解明白,让群众满意。

位,无怨无悔,用自己的实际行动影响带动周围的人。

杨永英的敬业精神和无私奉献赢得了群众的认可和赞誉,连续多年被评为先进工作者和优秀公务员,街道社工站也被省民政厅评为优秀社工站。

龙王乡奏响丰收曲

刘多

金秋十月,秋风送爽。

走进农安县龙王乡22.9万亩高标准农田,联合村的田间,数台收割机正在轰鸣作业。眼下正是农忙关键期,一个个饱满的玉米粒、水润有光泽的长粒香大米、小珍珠般的黄豆都是这片黑土地对农民最丰厚的嘉奖;同心村的地头,农机手熟练地驾驶着收割机在田野里穿梭,收割脱粒放秆一气呵

成,机械化作业大大便捷了农民,提升了效率,保证颗粒归仓的品质。

为保证高效率秋收,龙王乡政府组织科学收割,农技人员分成多个小组,深入翁家、一心等13个村,在田间地头指导农户科学收割,普及秸秆禁烧安全知识,为全乡秋收保驾护航。科学再利用的秸秆不仅可以还田作肥料,还可以用于生物发电。

作为农业大县,农安县县委、县政府始终把保国家粮食安全作为工作重点,坚持“藏粮于地,藏粮于技”战略,认真抓好高标准农田建设,扎实推进黑土地保护,开展黑土地粮仓科技会战和盐碱地治理试点,为丰收打下坚实基础。

据了解,今年龙王乡水

稻种植面积5万多亩,占全县总水稻种植面积33%。龙田米业今年签订的水稻订单面积达到1万多亩,带动周边数百户农民增收。“过去一家一户分散种植,难以保证大米品质,通过订单农业,把大家集中起来,可以干成一家一户干不成、干不了的大事。”龙田米业负责人冯志良说的“大事”就是通过实施订单化种植、标准化生产、品牌化销售,实现农民增收。

“我们每年都与稻农签订产销订单,免费提供优质稻种,负责技术指导,水稻种植、生产的每个环节都有相应标准,大米品质越来越好。”连日来,龙田米业加工车间里机器轰鸣,工人有条不紊地开展生产,去石除杂、烘干磨米、装袋出仓各个环节紧锣密鼓,热火朝天的生产线奏响丰收曲。

